



La situación internacional

El calvario de la Iglesia Católica

El silencio hecho en los últimos tiempos sobre la situación religiosa más allá del «telón de acero», no quiere decir que la triste situación de la Iglesia haya cambiado, sino que las informaciones llegan más difícilmente desde los países sometidos a la ocupación o a la influencia de la Unión Soviética. No sólo no disminuye el ritmo de la persecución, sino que aumenta, aunque acaso el número de los mártires tienda a disminuir, porque ya son muchos los millares que han muerto o, peor aún, han desaparecido en ese infierno para vivos que son los campos de concentración de Siberia. Acaso la última noticia llegada del otro lado del «telón de acero» sea la referente al aumento de la persecución contra los jesuitas en Hungría, donde ya la mayor parte de los miembros de la Compañía han sido expulsados, detenidos o deportados. Esta persecución provocó gran inquietud popular, y los comunistas tuvieron que liberar del campo de concentración de Homok al padre Ferenó Kollar, S. J., director de la publicación católica «A Sziv». En muchos lugares de Hungría, los sacerdotes supervivientes han recibido orden de celebrar varias misas, a fin de que los fieles no se vean privados del Santo Sacrificio.

El relato del calvario de la Iglesia en las últimas semanas sería largo de explicar en detalle. Según las informaciones que Jean d'Hospital ha recogido en Roma, el número total de sacerdotes deportados o muertos más allá del «telón de acero» ascendería a 13.000. (Lo cual es una cifra enorme para esos países, pero conviene compararla con la española de 1936-39, de casi 9.000 sacerdotes). En Ucrania unos 3.600 miembros del clero han desaparecido, y un millar de iglesias y capillas han sido cerradas o destruidas; en los Países Bálticos—donde había pocos católicos—los sacerdotes desaparecidos llegan al millar; y en Polonia han sido deportados otros mil. En Checoslovaquia están en prisión unos 300 entre los seculares, no conociéndose la cifra de los religiosos desaparecidos; en Hungría el número de los detenidos es de 438, y muchos de ellos están condenados a muerte; en Rumania el clero cuenta con unas 700 víctimas; en Bulgaria con un millar, y en la pequeña tiránica Albania con 715. Un solo dato es más revelador que todos los anteriores: desde 1945, la dominación comunista se ha extendido a territorios habitados por 50 millones de católicos.

Indiferencia suicida

He aquí unos datos incompletos, de la brutal persecución de

las huestes comunistas, desarrollada en las cuatro naciones bálticas, en Polonia, Ucrania, Hungría, Rumania, Bulgaria, Checoslovaquia, Yugoslavia y Albania. Y ante esto, la mayor parte del mundo se «encoge de hombros» y quienes, con un gesto enérgico podían impedirlo, dejan hacer. Desgraciadas naciones esas entregadas a su verdugo por una diplomacia débil. ¡Qué responsabilidad la suya ante Dios y ante los hombres! Creyó aquella que, con la entrega de esos infelices países, la «fiereza» se iba a calmar. Error grande. Se los ha «comido» y va a «devorar» a quienes, inconcebiblemente, se prestaron a la funesta maniobra antedicha. Los que creemos en la eficacia plena de la oración para traer el sosiego al mundo practiquémosla constantemente. Así lo dice el Papa. Haremos una obra de caridad obligatoria y enmendaremos los errores de poderes que negociaron la paz «sin justicia y sin caridad».

No endurezcamos nuestros corazones, que deben ser todo caridad, ante las desgracias de nuestros hermanos queridos. Hay que contrarrestar tanta indiferencia suicida...

Lo de Corea

A los interrogantes que ayer publicamos han contestado y bien pronto los comunistas con una ofensiva que abarca 25 kilómetros realizada por 30.000 hombres con gran lujo de material y ya cañonean los suburbios de Taegu, última capital provisional de la Corea del Sur. De nada ha servido los bombardeos aéreos de anteaer y los contraataques que realiza el yanqui. Esto acaba en la zona occidental. En la oriental

Audiencia de Pío XII a treinta y ocho mil peregrinos

CIUDAD DEL VATICANO, 17. Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en la basílica de San Pedro a 38.000 peregrinos del Año Santo procedentes de 16 países. Figuraban entre los peregrinos 8.000 peregrinos italianos. El Papa habló a los peregrinos en seis idiomas.

Les pidió que se sobrepusieran a las mezquindades personales y se amasen unos a otros. Dijo que el cristianismo no tiene nada que temer al porvenir.

Los obreros de las canteras de mármol de Massa Carrara regalaron al Sumo Pontífice una imagen en mármol blanco de la Virgen de los obreros marmolistas, y otros de las minas de plomo entregaron a Su Santidad una placa que representa a un obrero arrodillado ante la basílica de San Pedro.—EFE.

Francia consigue nuevos préstamos de 225 millones de dólares

El préstamo le ha sido concedido por un grupo de 25 Bancos americanos

PARIS.—El Gobierno francés ha recibido dos nuevos préstamos que por valor de 225 millones de dólares le ha concedido un grupo de 25 Bancos americanos, se anuncia oficialmente.

El ministro de Finanzas y Asuntos Económicos informa que los empréstitos se han conseguido después de varias semanas de negociaciones. El grupo de Bancos está encabezado por el Chase National Bank y J. P. Morgan.

El primer empréstito, de 200 millones de dólares, se pagará el 25 por 100 al finalizar el tercer año; otro 25 por 100 al terminar el cuarto año, y el resto dentro de cinco años. El tipo de interés sobre el primer plazo del 25 por 100 es de 2,25 al año, y para los otros dos plazos, de 2,50 anual.

El segundo empréstito, de 25 millones de dólares, suscrito por nueve Bancos, es por un año y el interés será del 2,50 por 100 al año.—EFE.

la más vital para los norteamericanos, el empuje rojo no ha hecho considerables progresos.

¡Qué suaves!

Un barco de guerra británico, que forma parte de la escuadra estacionada en la colonia inglesa de Hong Kong, hacia su servicio en la zona costera de China y de pronto, se enfadaban los artilleros chinos, abre fuego contra el destructor que disparó sus propias baterías, contestando así a su agresor. El «Concord» tuvo un herido leve. Inglaterra va a protestar de este hecho. Los chinos recibirán la consabida nota oficial la archivarán como recuerdo histórico y mañana o pasado volverán a sus andanzas bélicas, sin importarles nada de comunicaciones verbales que acusan en el inglés una táctica de suavidad, en nada parecida a la enérgica de tiempos pasados, y cuya eficacia es a todas luces nula. ¡Quién conoce ya a la que fué «Reina de los mares»! ¿Ustedes creen que solo con estos procedimientos se va a cortar eficazmente las audacias rojas? Cada día nos extrañan menos los avances del comunismo. Es una cosa muy lógica.

Y mientras tanto

Joyas del tesoro histórico español, pignoradas en Mejico

Fueron conducidas por Indalecio Prieto a bordo del «Viata», y se dice que algunas pertenecieron a doña Juana la Loca

MEJICO, 17.—Bajo el título a ocho columnas de «Las joyas de doña Juana la Loca, en el Monte de Piedad de Méjico», el periódico «La Prensa» publica una información en la que dice que el día 19 de julio pasado han sido pignoradas en aquel establecimiento las joyas que, según se afirma, dicha Reina lució el día de su coronación. Añade el periódico que la pignoración fué solicitada por don Agustín Otero, yerno del difunto general don Máximo Avila Camacho—hermano de don Manuel, que fué presidente de la República—y ministro en el Gabinete que éste presidía.

El tasador que recibió esta solicitud—añade el diario—, asombrado ante el valor de las joyas presentadas, suspendió todas las operaciones en el Monte de Piedad, a fin de que se reuniese una junta de tasadores y ésta dictaminará sobre el caso.

«La Prensa» dice que este asunto ha sido calificado ya por la opinión como «el affaire del Viata», nombre del barco en que Indalecio Prieto llevó a una playa mejicana el dinero, joyas y valores de que se apoderaron en España los dirigentes rojos. Como

cada vez toman más cuerpo los rumores que circulan respecto a esta operación, «La Prensa» afirma que si estas joyas no fueron las de doña Juana la Loca, lo que resulta indiscutible es que formaron parte del tesoro histórico español y a él pertenecen de manera legítima.

Entre el tesoro pignorado en el Monte de Piedad, según el periódico, figuran tres pectorales de veinte centímetros de diámetro cada uno, y veintidós aplicaciones que se supone estuvieron adosadas a los vestidos de la Reina.

En el centro de cada uno de los pectorales aparece un granate de unos 200 quilates; de la parte central emergen hileras formadas por una esmeralda, un diamante, un zafiro de Ceilán, un rubí oriental, un zafiro estrella, una ágata, una amatista, un topacio y otras joyas de tamaño más pequeño, pero todas de extraordinario valor. Cada pectoral—explica por último «La Prensa»—, con sus hileras de joyas, forma una especie de estrella que descansa sobre una alfombra de perlas de maravilloso oriente, colocadas en forma tan tupida y hábil que no se ve un solo pedazo de tela que formó el vestido.—EFE.

Computación de los pluses de carestía de vida

Han de ser tenidos en cuenta para la aplicación del Seguro de accidentes de trabajo

Ayer se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» una orden del ministerio de Trabajo que en su parte dispositiva preceptúa lo siguiente:

Primero. Lo dispuesto en las órdenes de este ministerio de fechas 21 y 29 de abril, 3, 5, 11, 19, 25 y 26 de mayo y de 5 y 6 de junio, todas del corriente año, por las que se reconoció el derecho al percibo de un plus complementario de carestía de vida a los trabajadores comprendidos en las industrias siderometalúrgicas, minas de hierro, otras minas de hulla, coque y aglomerados, antracitas y pizarras bituminosas, del papel, cármicas, del azúcar, em presas de contratas ferroviarias, industrias metalgráficas y construcciones de envases metálicos, cervecera, líneas aéreas Iberia, confección de guantes de piel, torrefacción de café y sucedáneos,

elaboración de bebidas carbónicas y jarabes y minas de Bézmez, en cuanto se declaró dicha remuneración exenta de cómputo a efectos de afiliación, cotización y pago de prestaciones, se entenderá aplicable a los regímenes obligatorios de Seguros Sociales y Montepíos laborales. Sin embargo, dicho ingreso será considerado a todos los efectos derivados de la aplicación del Seguro de Accidentes del Trabajo.

Segundo. Los citados pluses se considerarán integrantes del salario base para la determinación de los recargos a abonar al personal en concepto de horas extraordinarias, si bien las retribuciones por este concepto estarán íntegramente sujetas al pago de las cuotas establecidas para la aplicación de Previsión Social, dentro de los límites que determina el epígrafe segundo del artículo

El tiempo en España

Imponentes tormentas en Cataluña—Lluvias en el norte y noroeste

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Tiempo probable.—Continuarán los chubascos en todo el norte y en Baleares. En el resto de España sin variación notable. La temperatura máxima de ayer ha sido de 38 grados en Málaga y la mínima de 9 en León.

RESUMEN GENERAL

En toda la vertiente cantábrica se han registrado aguaceros, que se extendieron hasta las costas de Galicia, y llovió también abundantemente en algunas zonas de la cuenca del Duero y puntos del alto Ebro.

Llovió ayer intensamente en toda la región del Bidasoa y el cielo, encapotado, anunciaba nuevas precipitaciones.

La masa de aire frío continuó su descenso por la Península, refrescando la temperatura en unas regiones y ocasionando tormentas locales en otras.

Uno de los sucesos más dramáticos originados por el temporal fué la muerte del niño de catorce años Antonio Marín, que en la aldea de Minas (Hellín) fué alcanzado por un rayo.

Fuertes tormentas

BARCELONA, 17.—En las primeras horas de la mañana se inició una fuerte tormenta, que persistió hasta mediodía. Durante algunos momentos la lluvia era intensísima.

En la mayor parte de la provincia también se registraron abundantes precipitaciones. A consecuencia del intenso temporal en la parte montañosa, los ríos Llobregat y Besós experimentan una gran crecida, especialmente este último, cuyas aguas cubrían esta mañana el puente de San Adrián. En el término de Santa Coloma el río se desbordó y ha causado grandes perjuicios en los campos y casas de labradores. Las aguas arrastraron muchos animales domésticos y enseres.

Hubo algunas interrupciones, pronto normalizadas, en las líneas férreas de la costa y del interior. Un tren que desde Vich venía a esta ciudad, tuvo que detenerse al quedar inundada la vía en la línea de Ripoll a Barcelona, y llegó con dos horas de retraso.—(Cifra.)

GRANOLLERS, 17.—Desde anoche, y hasta mediada la mañana, se ha registrado una imponente tormenta sobre toda la comarca de Vallés, acompañada de gran aparato eléctrico. Los efectos de la tempestad se han dejado sentir en campos y cosechas, que han recibido grandes daños, así como numerosas viviendas inundadas, aunque se desconocen hasta el momento que haya habido desgracias personales. Los trenes no han podido circular hasta cerca de las once. Los ríos y riachuelos bajan totalmente llenos

primero del decreto de 17 de junio de 1949.

Tercero. La certificación patronal a que se refiere el párrafo segundo del apartado c) del artículo segundo de la orden de 5 de mayo de 1949, que regula la concesión de los premios a la nupcialidad, deberá comprender la totalidad de los ingresos que por razón del trabajo perciban los solicitantes, se computen o no tales ingresos a efectos de Seguros Sociales.

y se han inundado las huertas vecinas, cuyas cosechas de hortaliza han recibido grandes daños, así como las vides.

Sin embargo, el júbilo entre los agricultores es enorme al comprobar que se ha dado fin a la persistente sequía, lo que hace concebir las mejores esperanzas para las próximas cosechas de pastos y forraje. Se desconoce la cantidad de agua recogida, que a juzgar por la densidad con que se ha vertido, será muy importante.

Los bomberos han tenido que intervenir en distintas ocasiones por inundaciones en pisos bajos y las aguas han arrastrado a numerosas aves de corral y enseres.

GRANADA, 17.—Las tormentas que descargaron en los pueblos de Albolote y Atarfe han causado daños muy importantes en las vegas, inundando 10.000 marjales. Los frutos de maíz, tabaco, cebollas y olivos han sido arrasados. El agua llegó a alcanzar una altura de dos metros. En Píñar, pueblo inmediato a los anteriores el agua arrastró a tres personas, que perecieron. Los fallecidos son Esteban Villegas, Antonio Braña y una hija del primero. Las pérdidas en el campo se calculan en más de seis millones de pesetas. Unas 70 familias han perdido sus ropas y enseres.

Alarma entre los pescadores de la costa de Levante

TORTOSA.—Los pescadores de este litoral, Vinaroz, San Carlos, Ampolla y Perelló, se muestran alarmados debido a la escasa cantidad de pesca que logran. Muchos de ellos se ven obligados a dirigirse a las zonas marítimas de Málaga y Algeciras para poder pescar.—(Cifra.)

El «Almirante Antequera» en El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO. Ha entrado en este puerto el destructor «Almirante Antequera» procedente de Marín, en cuyo puerto dejó al ministro de Marina, almirante Regalado. El destructor saldrá nuevamente el día 21 próximo para Marín, a fin de recoger al ministro y trasladarlo a Gijón, Santander y Bilbao.

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO —CARASA—

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 24.5.
Mínima, 14.3.
Del momento (seis y media de la tarde), 24.0.
Viento, NNW 15 kilómetros por hora.

Dedicado a la mujer **Ojeada a la Prensa Sección religiosa** extranjera

Por MAGDA CAVANNA WEBER.

...«Pero quién hay en el mundo que se pueda alabar que ha penetrado y sabido el confuso pensamiento y condición mudable de una mujer? Ninguno, por cierto...»

Cervantes (del «Quijote»)

No creo que los hombres tengan razón al afirmar que no existe la amistad entre mujeres. Naturalmente, no hay regla sin excepción ni afirmación sin controversia: Las mujeres, poseemos en común; problemas, inquietudes, sufrimientos morales, físicos, pequeñas pasiones, como, vanidad, coquetería, etc. Nuestra sensibilidad es en suma un parecido mundo de sensaciones. Todas, nos sentimos hambrientas de ternura y compañía, y todas también somos un poco esclavas de nuestro complicado y delicado sistema nervioso que, en ocasiones, nos perturba hasta el grado de hacernos caer en actos violentos, malhumorados y siempre lamentablemente desagradables, para los que en esos desgraciados instantes forman el blanco de nuestra intemperancia y a quienes el proverbio aconseja claro «Huye de la mujer colérica como del rayo». Atravesamos por una época dura y difícil para todos, constitucionalmente más sensibles, nuestra tensión nerviosa se recarga infinitamente más que la del hombre y todos, hombres y mujeres, indiscutiblemente, sufrimos una ansiedad colectiva que nos roba el placer, pronto llamado a desaparecer, del saber vivir despacio, gozándonos la vida, agradeciendo al Eterno cada segundo de más que nos otorga.

Esta constante inquietud espiritual, este quererlo abarcar todo de una vez, hasta más allá de lo que podemos resistir, nos produce fatalmente el desequilibrio moral y la honda depresión nerviosa. Es enormemente difícil, lo sé, el autodomínio eficaz hasta lograr un máximo de suavidad y serenidad ecuaníme, pero si se piensa un poco al despertar, y otro tanto al acostarse, sobre la gran verdad filosófica de la siguiente frase se conseguirá más de una victoria diaria en nuestra rebelde anarquía espiritual.

«Cosas hay, que nos atormentan sin razón, otras, que nos atormentan antes de que sea razón y otras nos atormentan con absoluta sinrazón...»

Una hipersensibilidad femenina exagerada, crea en muchas mujeres un estado neurótico e irrita ble agudizado insensiblemente por este vivir con prisa, con aturdimiento y falsedad. Nuestro vivir inquieto, es un constante anhelo de huida, huir de nosotros mismos, de nuestros pensamientos, preocupaciones y temores para ello nos entregamos con vehemencia febril a una vorágine de ruidos agitación, barullo, diversiones, etcétera, de las que, en resúmenes cuentas, se vuelve un poco más vacío e insatisfecho, recrudesciéndose nuestra mortal inquietud espiritual, este horror y temor a que darnos solos, con nosotros mismos, es ya un virus epidémico que se va apoderando de jóvenes y viejos, solteros y casados, éstos huyen de sus casas con una lapidaria frase: «Se me cae el techo encima».

Y salen, no sin antes citarse previamente por teléfono con otro matrimonio que les ayude a olvidarse de sí, a distraerse, porque... triste es confesarlo, los dos solos, se aburren. En realidad toda esta agitación y deseo de aturdirse, no es otra cosa que un narcótico con el que tratamos de adormecer la incertidumbre que hoy, por todos los lados nos acosa. Incertidumbre moral, etc. Somos pésimos estrategas en las batallas de nuestro espíritu, hora va siendo ya de cambiar de táctica, para obtener

la victoria; encararnos sin miedo con nuestro propio yo, estudiarlos minuciosamente en la soledad callada, para escuchar atentamente a la voz del sentido común y sobre todo, a la voz de la Gracia Divina, que siempre va en nosotros, acompañándonos con fidelidad, sin rencor, y suave timidez, esperando paciente nuestra atención, para inundarnos en un raudal de belleza, bienestar espiritual e íntima paz. En ese encontrarse a sí mismo, hallaremos nuestro reconstituyente moral. Y en el autodomínio del sistema nervioso encontraremos la auténtica personalidad. Para ello, si alguien os asegura que el acostarse temprano es ya una costumbre pasada de moda no hagáis ningún caso y llevad una vida reglamentada.

Quince minutos de laxitud, al día, es el mejor modo de desintoxicar un organismo femenino. Relajar los músculos, convertir la mente en un «lienzo blanco», y por último aprovechar todos vuestros instantes libres para aflojar la tensión muscular y psíquica. En casa podéis hacerlo cómodamente acostándoos sobre una alfombra en un cuarto oscuro y aplicando sobre los ojos una venda empapada en agua de azahar o tila fresca. Quienes no podáis hacerlo por falta de tiempo, aprovechad cualquier instante del día, por ejemplo, cuando vayáis en coche de un sitio a otro, cuando os sea preciso esperar en la sala de un dentista, médico, modista, peluquería, etc. Existe un buen proverbio para vencer nuestra pereza por perfeccionarnos. «Todas las mujeres hasta los 25 años lucen la cara que Dios le hizo, a partir de esa edad, tienen la cara que se merecen».

Influencia de las frutas en la belleza

La fruta es una buena aliada de la mujer.

Las uvas, son curativas, limpian la cara de manchas. Existe un sistema curativo de uva que consiste en estar una semana entera o dos, comiendo exclusivamente uvas, con esta cura, se corrige la gota, el artrismo, las afecciones hepáticas y la obesidad. El zumo de uva, debe tomarse dos o tres veces al día, también es muy provechoso el lavarse la cara con él, aclarando después con agua fresca.

La naranja, es tónica y sedativa, especial para personas muy nerviosas.

Las ciruelas y dátiles, regulan las funciones intestinales.

Los limones, son excelentes para corregir el reumatismo, tomándose un vasito de limón mezclado con agua antes de las comidas. Puesto en rodajas en el té o café, alivia los dolores de estómago, preparado en limonada caliente, es muy bueno para los resfriados.

Las cerezas, fortalecen la sangre y contribuyen al buen funcionamiento renal.

Las nueces, eliminan las toxinas del organismo y hacen al cuerpo refractario a muchos venenos.

Los duraznos, son beneficiosos para el estómago y excelentes para los diabéticos.

El melón, es diurético, emoliente, y calma la agitación nerviosa.

El níspero, alivia las gastralgias del estómago.

El apio, crudo, calma los nervios, aclara la tez.

Los espárragos, mejoran las funciones renales y hepáticas.

La lechuga, mezclada con el apio, es muy buena para las personas irritables y nerviosas.

La espinaca, entre otras cosas, da buen color.

Fórmula contra las pecas

Borato de sodio 5 grs., glicerina neutra, 50 grs., agua de azahar 250 grs.

Otra

Perhidrol 10 grs., agua destilada 90 grs.

El pan a través de los siglos
Artículo publicado en «La Depeche Marocaine» de Tánger.

«En aquellos tiempos, pasaba Jesús junto a los trigales un día de sabbat y sus discípulos, que tenían hambre, se pusieron a cortar espigas y a comerlas». Este trozo de Evangelio de San Mateo, podría hacer creer que en los primeros años de la Era Cristiana se comía el trigo directamente del tallo; mas no era así, ya que 2.000 años antes de Jesucristo, el libro del Génesis, uno de los libros más antiguos del mundo, nos dice que habiéndose aparecido el Señor a Abraham, en el valle de Maubré, éste se prosternó diciendo: «Señor, si he conseguido gracia ante Vos, deteneos cerca de vuestro servidor y os serviré un poco de pan», y corriendo hacia su tienda, dijo a Sara: «Amasa deprisa tres medidas de harina y cuece pan bajo la ceniza».

Aquella pasta espesa, sin levadura, era la única que conocían los pueblos en dicha época, sabiendo hoy, gracias a las inscripciones de Egipto, que el perfeccionamiento de la pasta fué descubierto en las riberas del Nilo.

Las preciosas recetas pasaron de Egipto a Grecia, donde la voluptuosidad y refinada naturaleza de los habitantes se ingenió para aumentar su variedad: Hacia el año 360, antes de Jesucristo, se contaban en Grecia más de 70 maneras de preparar la harina, desde el maza, pasta común procedente de los hebreos que la llamaban mazoth, hasta el pan tyzonte, que señala Sofron como un pan con queso, que es un manjar muy distinguido, sin olvidar el langanum, especie de barquillo que le gustaba a Aristófanes.

Por entonces, a los romanos se les llamaba todavía, por parte de los pueblos vecinos, «comedores de papas» ya que conocían el cultivo del trigo, pero desconocían aún la transformación del mismo en pasta.

Las guerras de Macedonia hicieron conocer a los romanos los procedimientos de panificación perfeccionados por los griegos. Los latinos se habían llevado consigo panaderos macedonios y la incomparable supremacía de aquel pan sobre las papas se impuso inmediatamente al pueblo conquistado, organizándose la cooperación para que pudiera responder a las necesidades de la población y concediéndose privilegios y dignidades a sus miembros, a quienes fué prohibido casarse fuera de la misma.

Una familia romana, ilustre todavía en nuestros días, la de los Pisous, cifra todo su orgullo en dicha ascendencia; sin embargo, antes de estos famosos panaderos

el pueblo de Roma había conocido algunas maneras de preparar la harina en forma de pastas ordinarias, aunque este uso no se había extendido.

Los focenses, al fundar Massilia, que se convirtió en Marsella, habían extendido sus recetas procedentes de Egipto, pero los pueblos de Galia, antes guerreros que sibaritas, parece que no comprendieron la fineza de los rebuscamientos egipcios, griegos ni romanos. En general sus panes ofrecían la forma de tortas planas y pesadas, colocándose en medio la carne o el sazónamiento líquido, del que se empapaban, pero estos panes platos, evidentemente prácticos, no debían provocar el pecado de glotonería.

Algunos siglos más tarde, cuando se afirmó la influencia de la Iglesia, aun no había en Francia panaderías organizadas, preparándose cada uno su pasta, que llevaba a los hornos comunes para cocerla en ellos, hasta el reinado de Felipe Augusto, en el que se estableció la hermandad de los panaderos bajo el nombre de Corporación de Panetiers o Tameliers. El Gran Panetier de Francia era el jefe y el protector de la misma.

El duro trabajo no impedía a los panaderos parisinos ser caritativos, los que, en épocas de hambre socorrieron la enfermedad de Saint Lazaro, habiendo instituido la costumbre de que cada panadería suministrara regularmente un panecillo llamado «pain de fenetre», pan de ventana. Como consecuencia de esto, los panaderos enfermos fueron admitidos en Saint Lazaro sin importar de qué país procedían.

El pan, alimento completo por sí mismo, constituye fácilmente el símbolo de la caridad. En los siglos XII y XIII se llamaba «pan del Espíritu Santo» a las ofrendas hechas a los pobres.

En señal de penitencia, en la Orden del Cister, los hermanos conversos comían pan de avena desde noviembre a Pascua. Los monjes de Clairvaux hacían pan bizcocho, duro como la piedra, que mojaban en agua caliente para consumirlo. Por el contrario,

Día 19. Sábado.—Santos Juan Eudes, Julio, Andrés, Timoteo, Magín, Urbano.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

lp Transverberación

Monasterio de la Encarnación—Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, consagran solemnemente decenario a la Transverberación del Corazón de su Seráfica Madre y Patrona Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-Celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio y donde recibió del cielo éste y otros insignes favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en la capilla.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, decena, plática por un reverendo padre Carmelita, y solemne reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

Santa María Micaela

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario, sermón por don Antonio P. Tebaguillo, director espiritual del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva

Feria Oficial y Nacional de Muestras de Zaragoza

Certamen

Conforme se aproxima la fecha de inauguración del X Certamen —ocho de octubre—, aumentan las solicitudes de emplazamientos por firmas industriales de toda España que desean participar este año con sus productos en la Feria Oficial y Nacional de Muestras en Zaragoza.

De las 15 grandes secciones en que a efectos feriales se divide el Palacio, se encuentran totalmente cubiertas las siguientes: 1.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 13 y 14, quedando escasos espacios disponibles en las restantes.

Servicios de Correos y Telégrafos

Como todos los años la Dirección General de Correos y Telecomunicación ha concedido el tabeamiento en el Palacio ferial durante el Certamen, de los servicios mencionados, que este año para mayor comodidad del expositor y público visitante, se instalará en la planta baja del gran vestíbulo.

Concurso carteles año 1951

La Comisión de Propaganda de la Feria introduce este año la simpática novedad de convocar entre todos los artistas españoles Concurso libre para elegir el cartel anunciador de feria correspondiente al XI Certamen de octubre de 1951, celebrándose una exposición con los que se presenten al mencionado Concurso, dentro del recinto ferial durante la X Feria Oficial y Nacional de Muestras de octubre de 1950.

Transportes mercancías

La Delegación del Gobierno para la ordenación del Transporte ha publicado con fecha 31 de julio último en el B. O. del Estado, la concesión de urgencia y preferencia a las facturaciones de mercancías que consignadas a Feria, se envíen a Zaragoza para ser expuestas en el X Certamen.

Concurso periodístico

La Feria, siguiendo su costumbre de años anteriores, ha convocado un Concurso periodístico para premiar con 2.000 y 1.000 pesetas respectivamente, a los dos mejores artículos que se publiquen en la prensa de España hasta el 25 de septiembre próximo con el tema «Zaragoza: diez años de Feria Nacional de Muestras».

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 17 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 277
Con 250 pesetas todos los números terminados en 77

Tomaría en arriendo

cotos de caza y a la salida de la veda, compro caza pagando buen precio.

AMADOR FELIPE
San Pablo, 26; SALAMANCA

Vendo galletera de un depósito sin carro cortador con boquillas para teja y para seis clases de ladrillos, dos malacates, moldes de madera para 1.200 tejas. También se cambiaría por pollas de raza o por cosa que conviniera. Se dan facilidades. F. Mayoral. Sangarcía (Segovia).

SE VENDE motor Otto Deutz, 20 H. P. Para tratar Valentin Gacimartin, en Villacastín.

Se vende casa con corral, propio para edificar o granja Razón Duque de Alba, 9. Relojería.

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTIA
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
MARCAS DE 1.ª CALIDAD
LIVRE POR COBRE PIDA CATALOGO GRATIS

Relojería Hispana. Apart.º 59. ZAMORA

las pastas de «xtremada finura se llamaron panes de Papa, de Corte, de Caballero, de Escudero y de Canónigo».—A. I.

TEATRO PRINCIPAL
PRESENTARA sábado y domingo
UNA PELICULA EXCEPCIONAL
El Peñón de las Animas

Una producción de éxito mundial. La mejor creación de JORGE NEGRETE con la bellísima actriz mejicana MARIA FELIX
No deje de ver esta formidable película. No se parece a ninguna otra.
Le dejará un grato recuerdo.

CONCESIONARIO OFICIAL



JOSE JESUS SAN ROMAN COLINO

Habiendo realizado amplias reformas, tiene el honor de poner a su disposición su nuevo y gran surtido de PIEZAS LEGITIMAS y toda clase de accesorios para su coche.
Poniéndose igualmente a su entera disposición para la tramitación de peticiones de toda clase y marcas de cubiertas, con la máxima rapidez.

Oficinas, Exposición y Depósito: San Segundo número 8. Teléfono 737. AVILA

Talleres ILSAN

Realizará la reparación de su maquinaria AGRICOLA, INDUSTRIAL o de cualquier clase de vehículo, con la mayor garantía por emplear los mejores materiales y no escatimar esfuerzo alguno de su competencia personal.

Confíen las reparaciones de sus máquinas y coches en la seguridad de quedar satisfecho de la rapidez y garantía de las mismas.

Afuera del Puente Adaja.

Teléfono 333

Viejos de mi tierra

Al señor director de EL DIARIO DE AVILA, Conrado Blanco abulense, a quien tanto debe la poesía castellana y principalmente mi pobre poesía.

En el matrimonio los dos viejecitos
¡qué felices eran!
él siempre achacoso
y, achacosa ella.

Nada de suspiros porque en este mundo
todo sean problemas,
siempre igual de alegres, con igual talante,
con ganas de juerga
y un humor que «pa» si los jóvenes
cuánticos quisieran...

Y es lo que decían
y yo les oyera
muchas, muchas veces que llegué a su casa
y entreabrí la puerta:
—Si nos dan lo mismo por vivir contentos
o vivir con pena
es de ser zoquetes «ná» más que por eso
pensarse a la fuerza.

No tuvieron hijos en el matrimonio,
no les conviniera,
pues que de la vida no quiso el destino
que Dios les oyera,
y el amor filial que quedó perdido
en ingrata espera
se lo repartieron entre ellos solitos
y llegó a sobrarles para los de fuera.

¡Qué bueno el viejete
de dulce fachenda,
y al decir de las gentes del pueblo
la vieja qué buena...!

No sé cuántos años llevaban casados
pues hasta ellos mismos perdieron la cuenta,
tanto había llovido desde aquellos tiempos
tanto transcurriera
que cuando el viejete se ponía a evocarlos
le hacía la memoria unas jugarretas...

Cómo disfrutaba contando de entonces
cosas y leyendas...
lanzaba la barra más que el mejor mozo
una cuarta y media,
jugaba a la calva, corría tras las cintas
con grande destreza,
bailaba la jota, como la bailaba
¡sobre «to» con ella!
esto los domingos y por los días grandes
después de Cuaremas,
y si a la pelota decían de jugarse
la bota y merienda
—por frontón las doradas paredes
de la antigua iglesia—
él nunca fué punto
que fácil perdiera...

Si hablaba de amores, se ponía más hueco
contando la historia de sus zacapelas
con un mozo esrengeo y malucho
empeño en quererla,
a su viejecita, cuando ella era joven,
cuando había que verla
del todo reguapa
hermosa y flamenco...
y añadía muy serio cual filosofando,
como antaño los viejos lo hicieran.
—Se casó conmigo porque estaba escrito
y me prefiriera
y porque el cariño que la tuvo el otro
mal cariño era,
yo bien lo sabía
del todo a «conciencia»
pues aquél que se llena la boca
y le gusta hablar por tabernas
estas cosas «cayá» del cariño
profundas y serias
no es posible que quera una misaja
tan solo de veras...
¡porque estaba escrito se casó conmigo
y me prefiriera!

II
Todos en el pueblo
y del pueblo en redondo a dos leguas
saben de este viejo
de gran experiencia...
conoce del campo todos los secretos,
qué debe de hacerse que mejor convenga,
sin llegarse a marrar en un día
donde apenas los trigos puntean
cuándo habrá de tener recogida
de lograrse con bien, la cosecha;
todos a él recurren,
todos se aconsejan

con lo que él les dice
¡todos le respetan!
si podan las vides
si fumigan a tiempo las cepas
si aran el rastrojo,
si le dan otra vuelta a la tierra;
si echan más de un carro de abono
por cada fanega,
si esponjó el terruño,
si la sementera
principian sin cambiar la luna
o a que cambie esperan,
si arican o escardan,
si aguardan o siegan,
si pudren la paja
o de pienso sacar más pudieran,
si venden el grano o si se agorjoja
si guardan el vino o se les acda...
¡todo lo resuelve pues de todo sabe
y aún saber le queda!...

III

¡Qué bueno el viejete!
¡qué buena la esposa lo mismo de viejal!

Mujer de su casa,
juiciosa y honesta,
laboriosa, de iguales afanes
con que afana del polen la abeja,
recatada, sencilla, pladosa,
generosa, agradable, dispuesta,
modelo en la casa de rara sapienza
que la hacía encontrar mu sencillo
de una prenda rota hacer otra nueva
o lograr que con sólo dos reales
se pudiera alcanzar la peseta,
¡qué pocas mujeres
hoy quedan de estas!

Empezaron sin bienes ni apenas dinero
y alcanzaron tener una hacienda
que era envidia de muchos extraños
y el orgullo de aquesta pareja,
la lograron a fuerza de ahorros,
de trabajos no más y faena,
grano a grano, lo mismo que trigo
los silos anega
como fruto de toda una vida
de afán y paciencia,
que una vida era entonces preciso
«pá» reunir y juntar cuatro perras.
¡Qué bien se llevaban!
¡Qué felices eran!

IV

Mas llegó un mal día
cual de todos aguarda la fecha,
y la viejecita al viejo achacoso
se le puso enferma;
nada le sirvieron los muchos potingues
de muchas recetas
que la extendió el médico,
ni «untás» ni consejos
de viejas vecinas
y de curanderas.

El pobre viejito se quedaba solo
¡qué iba a hacer sin verla!

Por toda la estancia extendióse un halo
de temblor y pena,
gimió como un niño,
parecióle que el cielo se hundiera
y aviejándose más, de rodillas
clavóse llorando en la tierra...

No hace mucho pasó por su casa
y entreabrí la puerta,
—¡igual que otras veces
porque no se abriera?—
y encontré al buen viejo por más trajinando
con santa paciencia;
nada de suspiros porque en este mundo
todo sean problemas,
ni porque la vida nos flegele el alma,
ni porque el sentido la desgracia hiera,
ni porque las hieles del dolor bebamos,
ni porque el destino nuestra dicha pierda...

—¡Si nos dan lo mismo por vivir alegres
o vivir con pena...!

Que sabio viejete
de dulce fachenda
—recios y sufridos
viejos de mi tierra—
sé que no me engaña cuando dice aquello
aunque, está anhelando el marchar con ella...

F. PEÑANEGRA.

Las relaciones comerciales intereuropeas

Desde que al final de la guerra mundial Europa quedó dividida en dos mitades antagónicas, las relaciones comerciales entre los países que componen el viejo continente quedaron hondamente perturbadas tanto más en cuanto que la zona oriental es eminentemente agraria y, por el contrario, el occidente europeo, con una mayor densidad de población fué siempre zona deficitaria de estos productos básicos que obtuvo, tradicionalmente, a cambio de sus manufacturas.

Por ello, durante estos años de postguerra no dejaron de hacerse intentos de tornar a establecerse relaciones comerciales complementarias que siempre fueron de una gran utilidad mutua. Sin embargo, las contradicciones esenciales existentes entre los Gobiernos que en la actualidad dirigen la política de los diferentes países europeos dificulta tremendamente las buenas intenciones y resultan inoperantes los organismos internacionales encaminados a solucionar estas cuestiones.

Ultimamente tuvo lugar en Ginebra la reunión de la Comisión Económica para Europa a la cual acudieron representantes de 25 países llevados del ánimo de entrar por vías más normales en una relación de buena vecindad, pero se viene a la conclusión, como tantas veces, de que al estudiar el trabajo realizado por la misma durante la última época, el balance a presentar es completamente nulo demostrando una vez más que el telón de acero no es una frase o un tópico sino que es un hecho real económico político.

En las reuniones que se llevaron a efecto de la Comisión se repite una vez más el espectáculo que resulta de tales conjuntos internacionales en las cuales, irrumplendo por caminos diferentes a los que conducirían a la solución de las cuestiones que en principio se plantean, se pierden en digresiones que nada tienen que ver con el fin primordial, convirtiéndose en tribuna pública para propagandas particulares, estos organismos.

Incluso, se llega, como ocurrió en Ginebra, a dedicar la atención a las cuestiones domésticas como en realidad es el problema planteado entre Yugoslavia y la Rominfor de la que las demás naciones son completamente ajenas.

El inhibicionismo de Rusia, que no asistió a ninguna de las reuniones a excepción de una en que se planteaban cuestiones agrícolas, consigue demoralizar el contenido de estas reuniones que teniendo por fin, facilitar las relaciones con el Oriente al no estar presente ella resulta que falta el elemento de más interés para poder discutir con él y llegar a una entente.

De aquí que la Comisión centrara su mayor atención en cuestiones que pudieran interesar mayormente a todos los reunidos, dejando a un lado problemas generales que además de ser más objetivos tienen la virtud de facilitar el despiste intencionado de las cuestiones a discutir y derivarse hacia enfrentamientos políticos.

La cuestión que parecía había de tener mejor acogida fué una propuesta en la que se trataba del movimiento comercial del trigo que a todos interesa. Según ella se intentaba fijar los límites para el precio de este cereal y los plazos de entrega del mismo como contrapartida a los productos de Occidente que se determinarían entre las posibles partes contratantes.

En principio, Rusia se manifestó dispuesta a favorecer esta posible relación pero con la condición previa de que por parte de los occidentales no se pongan entorpecimientos a los productos de intercambio procedentes de sus industrias, para lo cual habrían

de revocar las disposiciones discriminatorias que tiene establecidas para la exportación a países del Oriente europeo.

No obstante, esta contestación de Rusia, con significar ya en principio un proceso prolongado de discusión fué, si se quiere, la más rotunda, ya que por parte de los representantes de las demás naciones que se sentaban a la mesa, la propuesta de la comisión resbaló sin que demostraran un mayor interés.

Por parte de los occidentales su actitud no nos puede extrañar dado que en cuestión del trigo no tienen las manos completamente libres para poder realizar aquello que quizá más conviniera a los intereses europeos sino que por el contrario están ligados por intereses de más alto índice mundial como es la que se deriva del Acuerdo Internacional del trigo en el cual tienen una gran participación los norteamericanos, directamente representados en la reunión y dispuesto como es natural, a no permitir que se merme autoridad a esta organización consagrada, y a la cual tienen ellos tan ligada aspectos fundamentales de su propia constitución económica.

De allende el telón, Polonia es la única que señala su presencia para acondicionar estas relaciones haciéndolo de una forma que, ya en principio, habían de resultar sin practicismo alguno.

Así quedan las cosas hasta ver en qué quedan las conclusiones que dé la Comisión de la reunión llegada a efecto, aunque no se pueda esperar de ellas nada amplio en materia de interés y su labor habrá tenido únicamente un mayor interés para el fomento de las relaciones parciales entre economías de un mismo bloque.

Ag narco.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Circular número 212

Sobre adquisición de trigo excedente, para abastecimiento de pan

La Circular número 749, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 20 de julio último (B. O. del Estado número 205, de 24-7-50), por la que se dictan normas para la elaboración y distribución de harinas y pan para el abastecimiento de beneficiarios de reservas con cereales panificables de cupo excedente, en su artículo 7.º establece; que los almacenistas, fabricantes de harinas, panaderos, agentes comerciales o cualquiera otras personas físicas o jurídicas, bien sean de carácter particular, semioficial u oficial, deberán dirigir a este Servicio Nacional del Trigo, la oportuna solicitud, cuyo modelo inserta, a efectos de conseguir la oportuna autorización para poder adquirir los resguardos de trigo excedente que libremente les quieran vender los agricultores y actuar legalmente en cualquier operación derivada de la aplicación de las normas que regulan la presente campaña cereal lista.

La actuación de tales intermediarios se clasificará en cuatro tipos diferentes, y que cada uno de ellos comprende las únicas formas posibles de actividad que legalmente pueden llevar a cabo y que con las siguientes:

1.ª Compra a los agricultores de vales resguardo de depósito de cereales panificables excedentes, para su venta con destino a los consumidores que deseen hacerse reservistas.

2.ª Gestionar la tramitación establecida para que el consumidor haga efectivo el derecho de reserva con excedentes de cereales panificables, bien a base de vales resguardo de depósito que le fa-

Han comenzado los Campeonatos de tennis de «La Peña»

Siguiendo la costumbre tradicional, «La Peña» ha organizado sus campeonatos sociales de tennis, que registran elevado número de inscripciones y para los que se conceden importantes trofeos. Se juega en simples damas y caballeros, dobles caballeros y mixtos.

Resultados de los partidos del día 16:

Individual señoritas.—Señorita Luísa Muñoz, vence a señorita P. Martín Goñi, (4-6) (7-5) (6-4); señorita Angelina Muñoz, vence a señorita M.ª T. San Román (6-1) (6-1).

Individual caballeros.—J. Márquez vence a B. Cuesta (6-1) (6-2); A. Laserna vence a J. C. Jiménez (6-0) (6-1); J. M. de la Peña vence a C. Corrales (6-1) (6-2); M. Villar vence a A. del Yerro (8-6) (6-3).

Resultado de los partidos del día 17:

Individual de señoritas.—Señorita de Cuesta vence a Luísa Muñoz (6-1) (6-1); señorita Toni Picón vence a M. C. Rodríguez (6-3) (6-2); señorita P. Meneses vence a M. R. Limón (6-0) (6-1).

Individual caballeros.—P. Carda vence a R. González de Vega (6-2) (6-2); G. Santa Cruz vence a G. Corrales (6-2) (6-0); J. M.ª de la Peña vence a J. Rodríguez (4-6) (6-4) (6-1); J. M.ª Leirado vence a G. Santa Cruz (6-3) (3-6) (6-4).

La Vuelta Ciclista a España

El belga Omer Braeckeveldt, vencedor de la primera etapa

VALLADOLID, 17.—La primera etapa ha constituido una bonita carrera. Un grupo formado por Loroño, Capó, Expósito, Serra y Mesa fué ganando terreno y continuaron hasta las estribaciones del Alto de los Leones, coronando Loroño y Capó en el mismo tiempo. Después del puerto siguió la lucha enconada. Los extranjeros se mantuvieron a la rueda de los españoles, sin intentar fugas, pero tampoco se dejaron pisar el terreno, y así, pegados unos a otros, se presentaron ante la meta de llegada en la avenida del Generalísimo Franco, donde se inició el «sprint», que determinó la clasificación. El belga Omer Braeckeveldt, en un alarde de facultades, se situó primero en la meta, seguido por Serra, Expósito, Bernardo Ruiz; Drel, Ridolfi, Emilio Rodríguez, Capó y Mesa, en 6 horas, 19 minutos, 28 segundos. Poco después entraba Loroño en 6 19 50. El ganador de la etapa, Omer, recibió un ramo de flores, del que le hizo entrega una señorita, entre los aplausos del público, y dió la vuelta de honor por la avenida del Generalísimo, entre aclamaciones.

Este el propio consumidor o con los que por su gestión le proporcionen.

3.ª Adquirir vales resguardo de depósito de cereales panificables excedentes y establecer concierto por su propia cuenta y riesgo, con los consumidores que deseen hacerse reservistas, realizando en su nombre las tramitaciones establecidas, y llegando a suministrarle la harina; y

4.ª Adquirir vales resguardo de depósito de cereales panificables excedentes y establecer concierto por su propia cuenta y riesgo, con los consumidores que deseen hacerse reservistas realizando en su nombre las tramitaciones establecidas y llegando a suministrarle la harina e incluso el pan.

Quedan exceptuados de tal autorización, los consumidores de pan que deseen hacerse reservistas, los cuales pueden gestionar la compra de los vales resguardo de cereales panificables excedentes directamente con los agricultores.

De acuerdo con lo anteriormente establecido se considera ilegal cualquier operación que se concierte por intermediarios que no estén debidamente autorizados por esta Jefatura, la que expedirá gratuitamente dichas autorizaciones por delegación del Ilustrísimo señor Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo en los casos en que así proceda.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Jefatura Provincial de Sanidad

XIII Curso de Paludología con nociones de Hematología y Protozoología Hemática

La «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España» comunica el XIII Concurso de Paludología con nociones de Hematología y Protozoología Hemática, que organizado por la Escuela Nacional de

Sanidad tendrá lugar en Madrid y Naval Moral de la Mata durante los días 14 de septiembre a 5 de octubre, con un grupo de 20 alumnos; 17 becarios de la O. P. S. E. y tres libres. Los becarios tendrán que solicitarlo de sus respectivas Jefaturas Provinciales de Sanidad de las provincias siguientes: Alicante, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Granada, Sevilla, Huelva, Lugo, Murcia, Oviedo, Jaén, Ta-

rragona, Toledo, Valencia, Zamora, Zaragoza y Salamanca. Las instancias deberán ser dirigidas a dichas Jefaturas hasta el día 5 de septiembre. La matrícula libre de be solicitarse de la Secretaría General de la O. P. S. E., Escuela Nacional de Sanidad. Ciudad Universitaria. Madrid.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Marín.

El mercado semanal de hoy

Con acusada animación se ha celebrado hoy viernes, el mercado de todas las semanas, viéndose numerosos grupos de «amas de casa», frente a los bien surtidos puestos de artículos alimenticios.

Los precios de los diferentes productos expuestos, se ajustaron a los máximos de los fijados como tope por el Excmo. Ayuntamiento (y de cuyo detalle damos cuenta a continuación de estas líneas) excepto los tomates que en abundancia, se vendieron algo más «baratos» de las tres pesetas prefijadas, por parte de algunos vendedores.

Las patatas estuvieron alrededor de las dos pesetas, y los huevos a 23 pesetas la docena.

Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 18 al 24 de agosto de 1950

Frutas: Melocotón grande, 5 pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva albillo, 3,75; uva negra, 3; ciruelas, 3; ciruelas, 2; peruchos, 2,25; sandías de importación, 1,60; sandías del país, 1,40; melones del país, 1,80; higos verdes, 3 pesetas.

Verduras: Judías, 2,50 pesetas kilo; tomates, 3; pimientos, 2,75; cebollas, 1,25; pepino, 1,00; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

COMPRO casa con vivienda libre. Razón, San Roque, 3. Salmerón.

La becerrada de «La Peña» ha despertado gran interés

Ya están designadas las presidentas

El anuncio de la becerrada que para el domingo organiza «La Peña» ha despertado gran interés en el numeroso sector aficionado a la fiesta nacional, acrecentado por la categoría de los diestros que tomarán parte en ella y cuyos nombres publicábamos ayer.

Han sido designadas las señoras que actuarán como presidentas, banderilleras y diviseras, escogidas entre las más bellas y elegantes de nuestra capital y de la colonia veraniega. He aquí sus nombres:

Presidentas: Teresa Sastre, Pili Casado, Trini González Mateos, María Ángeles Lara.

Banderilleras: Eivira González Mateos, Angustias Hebrero, Carmina Matos, Fina Casado, Carmen Martín, María Luisa García, Olimpia Taboada, Ana María Dabán.

Diviseras: Teñit Picón, María Jesús Represa, Rosarito Mediero, Mari Carmen Simeoni.

TRASPASO Fábrica de Lejía «La Avileña» Mca. Registrada, admisión cambio camioneta, rubia o coche. Calle del Puente, 9. Teléfono 491 Avila.

SE NECESITA muchacha. San Roque, núm. 38.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

INFORMACION MUNICIPAL

Sesión semanal de la permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los cuatro tenientes de alcalde, se celebró en el Salón de Actos del Excelentísimo Ayuntamiento la sesión semanal ordinaria.

Se acordó conceder baños gratuitos en el establecimiento de Santiuste a varios vecinos pobres de esta localidad.

Fueron autorizadas obras a Emilio García Alaez, Catalino Gutiérrez Montalvo, María Sánchez Armela, y se denegaron permisos también de obras a Jesús Herrero y a Rodrigo García.

Se concertó impuesto de Usos y Consumos con Felipe Desiderio García y fué denegada petición de Pedro Celso Zazo de que le fuera eximido del pago de arbitrio por ejercer su industria de limpiabotas en la vía pública.

En concurso celebrado entre industriales de esta plaza para la confección de impresos fué adjudicado a la señora Viuda de Sigirano Díaz por un importe de 1.219 pesetas.

Se acordó destinar el pozo situado en la margen derecha del río Adaja para que sea extraída el agua precisa con destino a la guarnición y población de esta plaza.

Y por último acordó adherirse la Corporación a la propuesta de la Alcaldía de Cádiz sobre homenaje al Banco de Crédito Local de España, con motivo del 25 aniversario de su fundación.

Sucesos en la Provincia

Perece ahogado en la «Laguna Grande», de Gredos

HOYOS DEL ESPINO.—Después de dos días de permanencia en el agua, ha sido extraído el cadáver del joven de 18 años, Rafael Iglesias, vecino de Béjar, que pereció ahogado cuando se bañaba en la «Laguna Grande», de la Sierra de Gredos.

Parece ser que, el muchacho había ido de excursión al lugar de referencia, en unión de otros muchos compañeros y amigos del citado pueblo de Béjar, bañándose en grupos aislados. Cuando, ya de regreso, el grupo excursionista, después de haber andado varios kilómetros, hicieron el recuento, observaron que faltaban cuatro expedicionarios, por lo que hubieron de volver al punto de partida, donde hallaron a tres, de los cuatro compañeros faltantes, que se hallaban buscando a Rafael, sin que pudieran dar con él. Al presumir la desgracia, dos «flechas» pertenecientes al Campamento del Frente de Juventudes de Salamanca instalado en aquellas proximidades, muy hábiles en deportes náuticos, bucearon, encontrando al citado muchacho asido a unas rocas y a unos tres metros de profundidad, sin que les fuera posible salvarlo. Sin embargo el Juzgado de Instrucción que se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas, llevó consigo al vecino de Hoyos del Espino, Alejandro Hinojosa, experto en casos análogos, quien tras de varios intentos, consiguió separar de las rocas y rescatar el cadáver de tan infortunado muchacho.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Eladio Hernández Martín, las misas que se celebren mañana a partir de las ocho, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma (q. e. g. e.)

Las «bromas» de agosto

Dos adagios populares acaban de cumplirse. El uno dice: «El calor de Virgen a Virgen» o sea del 16 de julio (festividad de la Virgen del Carmen) hasta el 15 de agosto (Asunción de Nuestra Señora). El otro: «En agosto, frío en rostro». Efectivamente, calor y algo intenso hemos soportado en las fechas citadas y al finalizar la mitad de agosto, ha surgido un fresco, que por la ligereza de ropas que vestimos y por estar algo habituados a las temperaturas estivales, nos resulta un frío harto desagradable por la mañana y noche. En algunos sitios de la población ayer se hacía algo incomoda la estancia. Y todos presentíamos la causa de este descenso inoportuno de la temperatura, atribuyéndola con toda justicia a lo que debía estar acaeciendo en el norte de España. El parte meteorológico nacional nos dió la razón. El norte y noroeste había sido regado abundantemente con las lluvias. Felicítmoslos por ello, y que pronto eso mismo suceda en nuestra región; claro es que sin el estrépito de truenos, el reflejo de relámpagos y la caída de rayos. Esos que se quedan para las zonas en que no haya ser viviente humano y donde no puedan hacer daños. Nuestro «sufrido» Becerril está a la espera de ver nutridas sus entrañas con el líquido elemento.

El R. P. Vidal Clemente, O. P. partió para Manila hoy

En virtud de santa obediencia, designado por los superiores profesor de la Universidad dominicana de Manila (Filipinas), donde radica la capitalidad de la Provincia del Santísimo Rosario a que pertenece el Real Monasterio de Santo Tomás de Avila, partió esta mañana de nuestra ciudad el R. P. Vidal Clemente, O. P. Hará su viaje en avión, siendo la tercera vez que hace tan importante viaje.

El R. P. Vidal Clemente ha regido como superior el Real Monasterio de Santo Tomás durante tres años, desempeñando al mismo tiempo la cátedra de Sagrada Escritura en el Colegio dominicano. Dirigió algún tiempo también el Centro Cultural Abulense de tan grato recuerdo, y deja numerosas amistades en ésta de las cuales tenemos especial encargo de despedirle en la imposibilidad de haberlo hecho personalmente.

Desearnos al R. P. Vidal Clemente un feliz viaje hasta su nuevo destino y todo género de satisfacciones en el nuevo campo de actividades en que la obediencia le sitúa para el ejercicio de su labor docente y de apostolado.

SE VENDEN vcrjas de hierro Razón; Florentina Pérez Cuervo. Cepedas, 1, pral. Avila.

PROXIMA APERTURA GABINETE CALLISTA

Tiburcio García y Santiago Plaza

PRACTICANTES DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Sancho Dávila, 2.

C. S. número 266

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Alejandro Huete, y para su hijo Félix, empleado de la R. E. N. F. E., ha sido pedida ayer en Bernuy de Zapardiel, a doña Luciana Moreno, la mano de su bella hija Paula. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó fijada para el próximo mes de octubre. En horabuena.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al ilustre catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, nuestro distinguido amigo, don Benigno Lorenzo Velázquez.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: María de la Paloma Robles Redondo, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

Defunciones: Sor María Soledad González de Ribera y Pizarro, de 42 años de edad, en Bajada de Sonsoles 3, y Victoriano Jiménez Rodríguez, de un mes, en Tras del Cerrillo de Santiago 4.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duque de Alba, 4. 2.º

LAS INTERIORIDADES

fueron siempre cosa privada, exhibiéndolas, pierden su belleza y se exponen al comercio.

Hemos asistido anoche al ensayo de la Velada de Escolares Fe-meninas pro Seminario Diocesano y podemos asegurar que la organización es un notorio éxito, augurándole completo en la realización del programa el martes o el miércoles próximo, ya que aún no ha podido ser determinada la fecha exacta.

Coincidimos en el ensayo con el Maestro Guío Martín, director de la Banda de Música de la Academia de Intendencia, y tuvimos ocasión de hablar con el director de la Velada, don Francisco Gallardo y la distinguida señora doña Anita Claret, que con todo entusiasmo toman sobre sí la tarea difícil de presentar al público abulense un espectáculo del más depurado gusto artístico, dedicando

el fruto de sus afanes a incrementar la lista de donativos para la construcción del Nuevo Seminario Diocesano.

Presenciamos las evoluciones de un grupo de distinguidas señoritas cuyos nombres conocen los lectores de este diario, en danzas originales y otras de marcado tónico clásico a los compases de bellísimas composiciones musicales de Boccherini, Albeniz, etc. Y todo ello nos causó admiración por su belleza y por el sacrificio que supone, de parte de los organizadores la sujeción a su propio plan, preparando para la danza de tan distinto estilo a los bailes modernos a las actrices noveles y, de parte de estas, su renuncia, en favor de una buena obra, a las atracciones que los atardeceres ofrecen a la juventud en paseos, jardines...

El señor Gallardo nos declaró que pretende dar a su espectáculo el realce de gran fiesta, con foco multicolor para la escena, vestuario apropiado al momento de las diversas representaciones y ensalzó la cooperación de la señora Claret, cuyas inestimables dotes de concertista conocen los abulenses aficionados a la buena música. El Maestro Guío manifestó su satisfacción de poder prestar su apoyo como concertador en la fiesta cuya preparación elogió con toda sinceridad no dudando de la brillantez del espectáculo.

La Comisión organizadora ha visitado esta mañana al excelentísimo señor Gobernador civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento, quien ha prometido su asistencia y valiosa cooperación a la fiesta.

Nos place consignar estas noticias con un anticipado aplauso a esta diligente Comisión que presta de nuestro ilustre colaborador, señor Gallardo.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3. 1.º derecha

AVICULTORES

Harnas de pescado, carne, hueso, alfalfa, conchilla. Viterminal. Aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedores». Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14 Valladolid

El Club Casetas irá el domingo a Cebreros

A JUGAR CON EL EQUIPO LOCAL

Cebreros es una de las localidades donde más afición al fútbol hay en la provincia. Y como consecuencia de ello, donde apuntan más clase los jugadores locales, que debe ser tenido en cuenta por los dirigentes del Avila para estudiar aquella cantera como base de futuras adquisiciones.

La afición cebrerense, que ha oído hablar de la buena clase del equipo que patrocina el Club Casetas, hace tiempo que tiene verdadero interés en presenciar su juego, y después de varias conversaciones, se ha convenido en la celebración de un partido que tendrá lugar en Cebreros el domingo próximo.

Ya conocemos las dificultades que supone vencer en campo extraño, pero es de esperar que la categoría de los casetistas, superior sobre el papel a la de sus adversarios, sea suficiente para obtener un resultado favorable. No sin que los locales vendan cara la victoria, pues entusiasmo no les falta, juego tampoco y estarán animados por el aliento de un público numeroso y ardiente.

La directiva del Club Casetas ofrece a los aficionados abulenses las plazas libres que quedan en el autobús que conducirá a los jugadores, al precio de 20 pesetas ida y vuelta, pudiendo hacerse las inscripciones durante la tarde de hoy y todo el día de mañana en Piquío. La salida será del Mercado Grande a las tres de la tarde.

HALLAZGO de zapato de niño. Recogerlo en esta imprenta.

Cuando se piensa

en las cosas del espíritu nos ponemos en la verdadera realidad. Los medios materiales nos harán salirnos de la verdad si los ponemos como meta de las aspiraciones humanas. Al adquirir las Tarjetas de A. C. para los tuyos piensa en el bien que puede hacerte a tu alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Eladio Hernández Martín

INDUSTRIAL SASTRE QUE FUE DE ESTA PLAZA

Que falleció en Avila el día 19 de agosto de 1948

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados sobrinos, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebren, a partir de las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, en el altar mayor, por lo que les quedarán muy agradecidos

Avila, 18 de agosto de 1950

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.